



Vonyarcvashegy Nagyközség Polgármestere
8 3 1 4 Vonyarcvashegy, Kossuth Lajos u. 42.
☎: 83/348-033, 83/348-083 fax: 83/548-021

Ügyiratszám: 744-2/2015

Előterjesztés

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete
2015. október 29-ei soros ülésére

Tárgy: Családsegítés és gyermekjóléti feladatellátás felülvizsgálata

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Országgyűlés 2015. július 6-i ülésén elfogadta az egyes szociális gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvényt, amely a Magyar Közlöny 102. számában jelent meg.

Az elfogadott törvény értelmében a családsegítés csak gyermekjóléti szolgáltatással integráltan - egy szervezeti és szakmai egységben - működhet 2016. január 1-től. Települési szinten a család és gyermekjóléti szolgálatok, járási szinten a család és gyermekjóléti központok keretében. Mindkét szolgáltatás továbbra is **önkormányzati feladat marad**.

Az új intézmények által ellátandó családsegítés feladatait továbbra is a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt.), a gyermekjóléti szolgálat és központ feladatait pedig a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (GYvt.) tartalmazza.

A két törvény szakmai végrehajtási rendelete 2015. év őszén jelenik meg.

Tekintettel arra, hogy családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás 2016. január 1-től kizárólag egy szolgáltató keretében működtethető, eddig az időpontig szükséges az új szabályok szerint feladatellátási kötelezettséggel bíró önkormányzatoknak létrehozniuk az új intézményeket, vagy a szükséges átalakításokat elvégezniük.

Általánosságban az új feladatmegosztás a következők szerint alakul:

- a települési önkormányzat feladatkörében marad a lakóhely szintű minimumszolgáltatások, általános segítő feladatok biztosítása. Közös önkormányzati hivatal esetében a hivatal székhelye szerinti település biztosítja a szolgáltatást a közös hivatalhoz tartozó valamennyi településen,
- a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a járásszékhelyek telekületi önkormányzataihoz kerül. A járásszékhely településen működő szolgáltató illetékességi területe a hatósági feladatokhoz kapcsolódó szolgáltatások, valamint a speciális szolgáltatások vonatkozásában kiterjed a járást alkotó települések lakosságára.

Ennek érdekében a települési önkormányzatoknak az alábbi feladatokat szükséges elvégezniük:

- **2015 október 31-ig felül kell vizsgálniuk** a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátási módját, szervezeti kereteit és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződést, vagy szerződéseket.

(Amennyiben a jelenlegi intézményi keretnek megfelelően fogják a jövőben is ellátni a feladatokat, akkor is szükséges a felülvizsgálatot elvégezni és az önkormányzatoknak döntést hozni, figyelembe véve a feladat ellátási kötelezésekre és szolgáltatási tartalomra vonatkozó 2016. január 1-től hatályos változásokat.)

- **Továbbra is lehetséges** a más települési önkormányzattal kötött ellátási szerződés, vagy **társulás útján történő feladatellátás** mind a szolgálat, mind a központ feladatai vonatkozásában.

- A szolgálat vonatkozásában társulási formában történő feladatellátás esetében figyelemmel kell lenni arra, hogy **nem lehet a közös hivatal egységét megbontani**.

- A települési önkormányzatoknak **2015. november 30-ig kell dönteniük** a feladatellátás új rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról, és ezen időpontig kérelmezniük kell a szolgáltatási nyilvántartásba bejegyzett adatok módosítását. Ha a fenntartó a kérelmet határidőben benyújtja, az eljárás befejezéséig úgy kell tekinteni, mintha a kérelmezett adatmódosítás jogerősen be lenne jegyezve a szolgáltatói nyilvántartásba.

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata a családsegítés és gyermekjóléti feladatokat **társulás tagjaként**, a Zalaszentőrsi Családsegítő és Gyermekjóléti Társulás intézménye útján látja el. A feladat-ellátás a módosított jogszabályi feltételeknek megfelel, mivel

- a családsegítés és gyermekjóléti feladatokat egy intézmény útján látja el, a társulás továbbra is megengedett
- a jogszabály alapján közös hivatal egységét nem lehet megbontani – mivel Balatongyörök Község Önkormányzata szintén a Zalaszentőrsi Családsegítő és Gyermekjóléti Társulás tagja, így e feltétel is teljesül, vagyis a közös hivatal egysége nem bomlik fel.

A Társulás Társulási Megállapodásának felülvizsgálata és elfogadása legkésőbb november 30-ig meg kell, hogy történjen. Vonyarcvashegy Nagyközség részéről a törvényi előírások érvényesülnek, azonban a Társulási Megállapodás esetleges módosítását a tag önkormányzatok képviselő-testületeinek is el kell majd fogadniuk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Vonyarcvashegy, 2015. október 12.

Péter Károly
polgármester



...../2015. (X. 29.) képviselő-testületi határozat

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „Családsegítés és gyermekjóléti feladatellátás felülvizsgálata” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

1. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Családsegítés és gyermekjóléti feladatellátás felülvizsgálatáról szóló tájékoztatást megismerte, azt tudomásul veszi.
2. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a családsegítés és gyermekjóléti feladatokat továbbra is változatlan formában, a Zalaszentőrsi Családsegítő és Gyermekjóléti Társulás tagjaként, társulási formában kívánja ellátni.
3. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a képviselő-testület álláspontját a Zalaszentőrsi Családsegítő és Gyermekjóléti Társulás Társulási Tanácsának ülésén képviselje.

Határidő: 2015. november 30.

Felelős: Péter Károly polgármester